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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Vérifier si les espaces suivants sont supplémentaires dans E = C0 ([−1, 1] ,C)

F =

{

f ∈ C0 ([−1, 1] ,C) |

∫

1

−1

f (t) dt = 0

}

et G =
{

f ∈ C0 ([−1, 1] ,C) | f est constante
}

Solution : On montre facilement que F et G sont des sous-espaces vectoriels de C0 ([−1, 1] ,C).
L’intersection F ∩G est réduite au vecteur nul. En effet, si la fonction f ∈ F ∩G alors f est une

fonction constante égale à un réel c d’intégrale nulle sur [−1, 1] ce qui amène 2c = 0, c’est-à-dire

c = 0. f est donc identiquement nulle. De plus, si h ∈ C0 ([−1, 1] ,C), en posant α =
∫

1

−1
f (t) dt et

en désignant par g la fonction constante sur [−1, 1] égale à α, on vérifie facilement que h− g ∈ F

et donc E = F +G. En résumé : F et G sont supplémentaires dans E.
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